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класифікаціѐ, типи проюктів, охарактеризовані основні вимоги до реалізації проюктів, 
критерії та цілі, завданнѐ й засоби проюктного методу, а також переваги 
використаннѐ проюктного методу в навчанні іноземних мов. Виѐвлено зміст, 
теоретичні положеннѐ, особливості проюктів, видів діѐльності та принципи 
застосуваннѐ методу проюктів ѐк засобу формуваннѐ іншомовної комунікативної 
компетентності в мультимедійному просторі. Метоя статті ю обґрунтуваннѐ 
проюктного методу формуваннѐ іншомовної комунікативної компетентності в 
мультимедійному просторі. У ході дослідженнѐ використовуютьсѐ емпіричний метод; 
безпосередню, цілеспрѐмоване сприйнѐттѐ навчального процесу, а також метод 
спостереженнѐ, що дозволѐю досліджувати це ѐвище. Метод узагальненнѐ незалежних 
характеристик підвищую об’юктивність висновків. Сутність методу зводитьсѐ до 
обробки інформації з різних джерел. Таким чином, сутність методу проюктів полѐгаю в 
гармонійному поюднанні академічних та практичних знань. Використаннѐ методу 
проюктів маю переваги, оскільки стимуляю ініціативу та зростаннѐ творчих 
можливостей учнів. Метод проюктів слід відзначити ѐк один із найефективніших 
методів розвитку комунікативних навичок. Це сприѐю розвиткові комунікативної 
компетентності, ѐка буде потрібна не лише в майбутній професійній діѐльності, а й у 
соціальному житті. Метод проюктів дозволѐю сформувати мотивація до вивченнѐ 
іноземної мови, а також базові навички, необхідні длѐ успішної професійної діѐльності 
фахівців. Метод проюктів сприѐю розвиткові пізнавальних потреб та творчого 
потенціалу учнів. Отримані результати можуть послужити основоя длѐ подальшого 
вивченнѐ проюктної діѐльності в навчальному процесі. 

Ключові слова: проюктний метод, дослідженнѐ, методологіѐ, процес 

навчаннѐ, заснований на проюкті, проюктна діѐльність, викладаннѐ, формуваннѐ, 

компетентність. 
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ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ ТА 

ІНФОРМАТИКИ 
 

З оглѐду на збільшеннѐ візуальної складової освітньої сфери та збільшеннѐ 
інформаційного контенту, необхідними длѐ майбутнього вчителѐ математики та 
інформатики ю високий рівень сформованості візуально-інформаційної культури. 
Метоя статті ю обґрунтуваннѐ доцільності використаннѐ організаційних форм 
навчаннѐ длѐ формуваннѐ візуально-інформаційної культури майбутніх учителів 
математики та інформатики, серед ѐких лекції-демонстрації, проблемні лекції, 
тренувальні та залікові лабораторні роботи, індивідуальні домашні завданнѐ, 
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консультації, виконаннѐ кваліфікаційних робіт, майстер-класи, науково-дослідна 
робота, навчальна практика. 

Ключові слова: візуально-інформаційна культура, майбутні вчителі 
математики та інформатики, форма організації навчаннѐ, лекціѐ-демонстраціѐ, 
проблемна лекціѐ, тренувальна лабораторна робота, залікова лабораторна 
робота, індивідуальне домашню завданнѐ, майстер-клас. 

 

Постановка проблеми. З оглѐду на збільшеннѐ візуальної складової 

освітньої сфери та збільшеннѐ інформаційного контенту, необхідними длѐ 

майбутнього вчителѐ математики та інформатики ю прагненнѐ до розвитку в 

галузі візуалізації та інформатизації освіти; інформатико-математичні, 

психолого-педагогічні та технологічні знаннѐ; уміннѐ сприймати, аналізувати, 

порівнявати, зіставлѐти, інтерпретувати, продукувати з використаннѐм 

інформаційних технологій, структурувати, інтегрувати, оцінявати поданий 

наочно навчальний матеріал; здатність до аналізу, прогнозуваннѐ і рефлексії 

власної професійної діѐльності з візуалізації навчального матеріалу з 

використаннѐм засобів комп’ятерної візуалізації, ѐка забезпечую 

професійний саморозвиток і самовдосконаленнѐ, що відповідаю високому 

рівня сформованості так званої візуально-інформаційної культури.  

Під час формуваннѐ візуально-інформаційної культури майбутніх 

учителів математики та інформатики вибір методів, засобів і форм 

навчаннѐ маю бути раціональним з метоя прогнозу ефективності й корекції 

освітнього процесу. У нашому дослідженні термін «форма» будемо 

розуміти в сенсі «організаційна форма навчаннѐ», ѐкий тлумачимо ѐк 

спосіб організації навчальної діѐльності, ѐкий регуляютьсѐ певним, 

наперед визначеним розпорѐдком. Згідно із Законом «Про вищу освіту» 

(Закон України «Про освіту», 2017) основними формами організації 

освітнього процесу в закладах вищої освіти ю навчальні занѐттѐ (лекціѐ, 

лабораторне, практичне, семінарське, індивідуальне занѐттѐ, 

консультаціѐ), самостійна робота, практична підготовка, контрольні 

заходи.  

З метоя формуваннѐ візуально-інформаційної культури майбутніх 

учителів математики та інформатики нами були використані такі 

організаційні форми навчаннѐ: лекції-демонстрації, проблемні лекції, 

тренувальні та залікові лабораторні роботи, індивідуальні домашні 

завданнѐ, консультації, виконаннѐ кваліфікаційних робіт, майстер-класи, 

науково-дослідна робота, навчальна практика. Зупинимосѐ більш детально 

на окремих із них. 

Аналіз основних досліджень. Студіяваннѐ наукових досліджень з 

проблеми формуваннѐ візуально-інформаційної культури особистості 
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засвідчило відсутність жодних подібних розвідок. Але оскільки природа 

феномену «візуально-інформаційна культура майбутніх учителів 

математики та інформатики» дуалістична, тому ми звертаюмосѐ до 

дослідженнѐ складових даного феномену – «візуальної культури» та 

«інформаційної культури». Аналітичний оглѐд наукових студій засвідчую 

системне висвітленнѐ проблеми формуваннѐ інформаційної (О. Гуменний, 

М. Жалдак, Л. Калініна, Ю. Рамський) і візуальної (Е. Кононова, 

О. Мехоношина, О. Моргун, Е. Сальникова) культури вчителів з позицій 

культурологічного підходу і фрагментарність наукових розвідок із позицій 

інтеграції візуального та інформаційного підходів. Це зумовляю потребу 

переосмислити понѐттѐ «візуально-інформаційна культура» у векторі 

підготовки майбутніх учителів математики та інформатики.  

Мета статті – обґрунтуваннѐ доцільності використаннѐ 

організаційних форм навчаннѐ длѐ формуваннѐ візуально-інформаційної 

культури майбутніх учителів математики та інформатики. 

Методи дослідженнѐ. Основоя дослідженнѐ стали наукові розвідки 

вітчизнѐних і закордонних учених, ѐкі займаятьсѐ вивченнѐм питань 

підготовки майбутніх учителів математики та інформатики. Длѐ досѐгненнѐ 

мети були використані методи теоретичного рівнѐ наукового пізнаннѐ: 

аналіз наукової літератури, синтез, формалізаціѐ наукових джерел, опис, 

зіставленнѐ, узагальненнѐ власного досвіду. 

Виклад основного матеріалу. Лекції-демонстрації. Лекціѐ (від лат. 

«lectio» – читаннѐ) – завершений, обґрунтований, систематичний та 

послідовний виклад певного питаннѐ, теми чи розділу. Але така форма 

роботи, ѐкщо вона не маю візуального супроводу, маю певні недоліки, 

серед ѐких, відзначимо, що інформаціѐ, ѐку подаю викладач, спрѐмована, в 

основному, на слухову пам’ѐть студента і за результатами такої лекції 

студенти можуть відтворити лише 10-15 % з усього обсѐгу поданої 

інформації. Звести даний недолік до мінімуму дозволѐю використаннѐ такої 

форми організації навчаннѐ ѐк лекціѐ-демонстраціѐ.  

Особливість вивченнѐ спецкурсів спрѐмованих на формуваннѐ 

візуально-інформаційної культури майбутніх учителів математики та 

інформатики в тому, що лекції з даних дисциплін обов’ѐзково повинні бути 

лекціѐми-демонстраціѐми з використаннѐм когнітивно-візуальних моделей.  

Проблемні лекції. Проблемні лекції уможливляять пошуковий, 

дослідницький характер пізнавальної діѐльності студентів і розв’ѐзуять 

такі дидактичні завданнѐ: засвоюннѐ системи знань; розвиток теоретичного 

мисленнѐ; формуваннѐ пізнавального інтересу до навчального матеріалу і 
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мотивації до навчаннѐ та ін. (Вербицкий, 1991). Використовуячи певні 

методичні прийоми (постановку проблемних запитань, висуненнѐ гіпотез і 

їх підтвердженнѐ або спростуваннѐ, звертаннѐ до аудиторії «за 

допомогоя» тощо), викладач спонукаю студентів до спільних роздумів, 

обговореннѐ, дискусії. Наприклад, під час проблемної лекції на тему 

«Організаціѐ комп’ятерного контроля знань» з метоя активізації 

пізнавальної діѐльності студентів викладач окресляю проблему у виглѐді 

запитаннѐ: «Чи можливо в межах комп’ятерного контроля знань 

організувати перевірку правильності розв’ѐзаннѐ задачі на побудову?» 

Тренувальні та залікові лабораторні роботи. Лабораторне занѐттѐ 

(від лат. «labor» – працѐ) – форма навчальної роботи, що передбачаю 

проведеннѐ студентами натуральних або імітаційних експериментів чи 

дослідів з метоя перевірки та підтвердженнѐ (спростуваннѐ) окремих 

теоретичних положень, формуваннѐ вмінь і навичок роботи з 

лабораторним обладнаннѐм, устаткуваннѐм, комп’ятерноя технікоя, 

оволодіннѐ методикоя експериментальних досліджень. 

Лабораторні роботи спецкурсів, спрѐмованих на формуваннѐ 

візуально-інформаційної культури майбутніх учителів математики та 

інформатики, розділені на дві категорії: тренувальні та залікові. У ході 

тренувальних лабораторних робіт відпрацьовуятьсѐ вміннѐ розв’ѐзувати 

задачі шкільного курсу математики з використаннѐм програм динамічної 

математики за принципом «одна задача – різні ПДМ», створявати 

когнітивно-візуальні моделі, раціонально обирати засіб комп’ятерної 

візуалізації длѐ досѐгненнѐ навчальної мети (Семеніхіна та ін., 2015). 

Залікові лабораторні роботи передбачаять формуваннѐ вмінь 

упроваджувати засоби комп’ятерної візуалізації в освітній процес шлѐхом 

розробки фрагменту уроку з подальшим обговореннѐм (Семеніхіна та 

Друшлѐк, 2017). 

Індивідуальні домашні завданнѐ. Самостійна робота спрѐмована на 

організація самостійної навчально-пізнавальної діѐльності студентів шлѐхом 

виконаннѐ індивідуальних завдань при опосередкованому керівництві з боку 

викладача. Самостійну роботу студентів організовуюмо у формі виконаннѐ 

індивідуальних домашніх завдань. Наприклад, індивідуальним завданнѐм з 

теми «Використаннѐ комп’ятера в навчанні стереометрії» ю виконаннѐ 

наступних завдань у програмі The Geometer’s SketchPad. 

Завданнѐ 1. Побудуйте перетин площин ADE та BCE (рис. 1). 

Завданнѐ 2. Дана точка Р на ребрі CD тетраедра ABCD і прѐма а в 

площині його грані АВС. Зміняячи положеннѐ тетраедра, переконайтесѐ, 
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що прѐма справді лежить у площині АВС. Побудуйте переріз тетраедра 

площиноя, що проходить через Р та а (рис. 2). 

Завданнѐ 3. Побудуйте переріз куба площиноя, що проходить через 

три точки K, L, M, що лежать на ребрах AD, ,  відповідно (рис. 3). 

 

 

 

 

Рис. 1. Умова до 

завданнѐ 1 

Рис. 2. Умова до завданнѐ 

2 

Рис. 3. Умова до 

завданнѐ 3 

 

Спецкурси. Формуваннѐ візуально-інформаційної культури майбутніх 

учителів математики та інформатики сьогодні неможливе без 

використаннѐ спеціалізованого програмного забезпеченнѐ в галузі 

математики. У ѐкості таких засобів нами обрано програми динамічної 

математики (ПДМ), під ѐкими розуміюмо засоби комп’ятерної візуалізації, 

ѐкі передбачаять динамічне оперуваннѐ різними математичними, у тому 

числі геометричними, об’юктами і можливість інтерактивного одержаннѐ 

відомостей про їх властивості. В основу таких програм покладена ідеѐ 

«динамізації». Сутність її полѐгаю в тому, що в побудованій фігурі 

зберігаятьсѐ геометричні відношеннѐ під час будь-ѐкої зміни ціюї фігури, 

тобто під час перетѐгуваннѐ деѐких елементів фігури по екрану вона 

відповідно зміняютьсѐ, але геометричні відношеннѐ, ѐкі були закладені в 

первинній конфігурації, залишаятьсѐ сталими.  

Важливість ціюї особливості ПДМ підтверджуютьсѐ досѐгненнѐми в 

галузі нейрофізіології. Беручи до уваги закономірності роботи 

фізіологічного механізму із реалізації акту візуалізації, потрібно 

враховувати, що під час сприйманнѐ органами зору об’юкту сітківка 

вловляю тільки той об’юкт, ѐкий рухаютьсѐ або зміняютьсѐ. Якщо об’юкт 

статичний, то око його не помічаю і мозок не отримую імпульсів. Але 

лядське око пристосоване і длѐ сприйнѐттѐ статичних об’юктів – 

«динамічним» стаю саме око, точніше його складові, наприклад, очне 

ѐблуко (так званий «тремор» зіниці), що і дозволѐю сконцентрувати увагу 
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на об’юкті за допомогоя мікрорухів. З оглѐду на це можна зробити 

висновок, що найбільший дидактичний ефект будуть мати когнітивно-

візуальні моделі, ѐкі хоча й статичні, але функціонуять в інтерактивному 

режимі. 

ПДМ дозволѐять організувати навчаннѐ з використаннѐм 

дослідницького методу шлѐхом пошуку закономірностей між параметрами 

математичних об’юктів (наприклад, сума кутів трикутника, теорема Фалеса, 

відношеннѐ довжини кола до його діаметра тощо), тобто «підведеннѐ» 

суб’юктів навчаннѐ до формуляваннѐ гіпотез під час доведеннѐ 

математичних теорем; проведеннѐ експериментальних випробувань 

(наприклад, під час вивченнѐ елементів теорії ймовірностей та 

математичної статистики длѐ візуалізації закономірностей чи їх 

характеристик); не аналітичного, а емпіричного пошуку відповіді під час 

визначеннѐ окремих характеристик об’юктів (наприклад, під час 

розв’ѐзуваннѐ задач на екстремум і аналізі числових значень 

досліджуваної функції).  

Вивченнѐ комп’ятерного інструментарія ПДМ та можливостей їх 

використаннѐ в освітньому процесі відбуваютьсѐ в межах вивченнѐ 

спецкурсів «Застосуваннѐ комп’ятера при вивченні математики», 

«Комп’ятерно-оріюнтовані системи навчаннѐ математики», «Шкільний 

курс алгебри з комп’ятерноя підтримкоя». 

Лекційні занѐттѐ проводѐтьсѐ традиційно з використаннѐм 

інтерактивної дошки длѐ демонстрації презентацій та динамічних побудов. 

У ході ілястрації застосуваннѐ комп’ятерних інструментів до розв’ѐзуваннѐ 

певного типу задач лектор дію за принципом «одна задача – одна ПДМ», 

тобто демонструю розв’ѐзаннѐ задачі з використаннѐм лише одніюї 

програми динамічної математики.  

Зрозуміло, що специфіка такого спецкурсу полѐгаю в тому, що 

головний акцент потрібно робити на лабораторних занѐттѐх, особливості 

організації ѐких описано вище.  

За результатами вивченнѐ даних спецкурсів майбутні вчителі 

математики та інформатики проѐвлѐли бажаннѐ використовувати програми 

динамічної математики у власній професійній діѐльності; були ознайомлені із 

класифікаціюя програмного забезпеченнѐ предметного спрѐмуваннѐ, 

зокрема, з таким типом, ѐк програми динамічної математики, з історіюя 

виникненнѐ програм такого типу та світовими трендами, з наѐвними хмаро 

оріюнтованими сервісами математичного спрѐмуваннѐ; з дидактичними 

можливостѐми використаннѐ QR-кодів в освітньому процесі.  
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Студенти демонстрували наѐвність знань про можливості використаннѐ 

ПДМ, їх комп’ятерний інструментарій та функціональність під час 

розв’ѐзуваннѐ певних класів задач шкільного курсу математики, про 

особливості використаннѐ комп’ятерного контроля знань; про перспективи 

впровадженнѐ BYOD-підходу в освітній процес, про можливості використаннѐ 

хмаро оріюнтованих сервісів у межах зазначеного підходу, зокрема, сервісу 

GeoGebra, про дидактичний потенціал інтерактивних аплетів, створених на 

базі даного сервісу; про перспективні напрѐми використаннѐ мобільних 

технологій у навчанні, зокрема про дидактичні можливості використаннѐ QR-

кодів; демонструвати вміннѐ раціонального вибору програм динамічної 

математики длѐ розв’ѐзуваннѐ певного класу задач шкільного курсу 

математики з урахуваннѐ наѐвного в них комп’ятерного інструментарія; 

демонстрували вміннѐ розроблѐти уроки з доцільним, виваженим та 

виправданим використаннѐм програм динамічної математики з різноя 

навчальноя метоя. 

У ході спільного групового обговореннѐ результатів залікових 

лабораторних робіт та контрольної роботи (проведених фрагментів уроку з 

використаннѐм програм динамічної математики) майбутні вчителі 

проѐвлѐли критичне ставленнѐ до обраної програми динамічної 

математики та до того, з ѐкоя дидактичноя метоя вона була використана, 

акцентували увагу на допущенні типові помилки колегами при проведенні 

фрагментів уроків. 

Майстер-класи. За результатами бесід із учителѐми Сумської області 

на науково-методичних семінарах, що проходили на базі Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка, було 

виѐвлено, що вчителі математики та інформатики стикаятьсѐ з 

недостатньоя кількістя методичної літератури щодо використаннѐ 

інформаційних технологій з метоя візуалізації навчального матеріалу під 

час вивченнѐ математики, зокрема, літератури з використаннѐ засобів 

комп’ятерної візуалізації (ЗКВ). 

Перелік перешкод, виѐвлений нами під час дослідженнѐ стану 

використаннѐ ЗКВ у процесі вивченнѐ математики в закладах загальної 

середньої освіти (Семеніхіна та Друшлѐк, 2015) можна доповнити 

переліком, отриманим Н. Житюньовоя в контексті проблеми використаннѐ 

візуалізації в масовій педагогічній практиці. До переліку, виѐвленому нами 

і зазначеному вище, можна додати: «недостатня обізнаність учителів з 

наѐвними онлайн сервісами та програмним забезпеченнѐм; невміннѐ 

користуватисѐ існуячим інструментаріюм, невміннѐ створявати власні 
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візуальні матеріали, брак часу на підготовку та створеннѐ візуального 

контенту, відсутність мотивації, застарілість наѐвного технічного 

обладнаннѐ» (Житюньова, 2019). 

Отримані висновки підтверджуятьсѐ також і результатами 

дослідженнѐ, проведеного А. Рапутоя, ѐкий зазначаю, що «освоюннѐ 

методів візуалізації лімітуютьсѐ перевантаженістя вчителів і їх 

недостатньоя візуальної компетентністя, виникненнѐм методологічних і 

практичних питань під час розробки методів візуалізації, необхідність 

уміннѐ виділѐти основні понѐттѐ теми, ступенем розвитку наочно-

образного мисленнѐ і творчої уѐви» (Рапуто, 2008). 

Саме через це й виникла потреба в організації постійно діячих 

майстер-класів, пов’ѐзаних із вивченнѐм і впровадженнѐм ЗКВ з метоя 

формуваннѐ візуально-інформаційної культури працяячих учителів 

математики та інформатики. Тематика та опис змісту майстер-класів, ѐкі 

проводилисѐ длѐ вчителів математики та інформатики, представлена в 

(Друшлѐк та ін., 2021). 

Учителі зазначали, що тематика, обрана длѐ майстер-класів, актуальна, 

цікава й відкрила длѐ них нові аспекти застосуваннѐ засобів комп’ятерної 

візуалізації в навчанні математики. По закінченні проведеннѐ майстер-класів 

працяячі вчителі математики та інформатики висловлявали бажаннѐ 

використовувати засоби комп’ятерної візуалізації у власній професійній 

діѐльності; потребу в поповненні власних знань, умінь та навичок щодо 

опануваннѐ комп’ятерного інструментарія, ѐкий використовуютьсѐ під час 

розв’ѐзуваннѐ різних класів математичних задач; готовність застосовувати 

набуті на занѐттѐх знаннѐ, уміннѐ і навички на уроках математики, тобто 

демонстрували підвищеннѐ рівнів сформованості власної візуально-

інформаційної культури за деѐкими показниками. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. За 

результатами дослідженнѐ зроблено такі висновки.  

З метоя формуваннѐ візуально-інформаційної культури майбутніх 

учителів математики та інформатики обґрунтовано доцільність використаннѐ 

таких організаційних форм навчаннѐ, ѐк лекції-демонстрації, проблемні 

лекції, тренувальні та залікові лабораторні роботи, індивідуальні домашні 

завданнѐ, консультації, виконаннѐ дипломних та магістерських 

кваліфікаційних робіт, майстер-класи, науково-дослідна робота.  

Сукупність взаюмозумовлених форм організації навчаннѐ сприѐли 

формування усвідомленої потреби переформатуваннѐ освітнього процесу 

за умов використаннѐ ЗКВ, формування вмінь розв’ѐзувати задачі 
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шкільного курсу математики з використаннѐм ЗКВ, створявати когнітивно-

візуальні моделі, раціонально обирати ЗКВ длѐ досѐгненнѐ навчальної 

мети та вмінь впроваджувати засоби комп’ятерної візуалізації в освітній 

процес шлѐхом розробки фрагменту уроку. 

З оглѐду на важливість неперервного й системного формуваннѐ 

візуально-інформаційної культури майбутніх учителів математики та 

інформатики доцільно поступово ускладнявати форми, методи й засоби 

професійної підготовки майбутніх учителів математики та інформатики, 

створявати умови длѐ активного залученнѐ студентів до науково-дослідної 

роботи. 

Перспективним подальшим розвитком ю обґрунтуваннѐ доцільності 

використаннѐ методів формуваннѐ візуально-інформаційної культури 

майбутніх учителів математики та інформатики в закладах вищої освіти. 
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РЕЗЮМЕ 
Друшлѐк Марина, Шамшина Натальѐ, Шамонѐ Владимир. Формы организации 

обучениѐ длѐ формированиѐ визуально-информационной культуры будущих учителев 
математики и информатики. 

Учитываѐ увеличение визуальной составлѐящей образовательной сферы и 
увеличение информационного контента, необходимым длѐ будущего учителѐ 
математики и информатики ѐвлѐетсѐ высокий уровень сформированности 
визуально-информационной культуры. Целья статьи ѐвлѐетсѐ обоснование 
целесообразности использованиѐ организационных форм обучениѐ длѐ 
формированиѐ визуально-информационной культуры будущих учителей 
математики и информатики, среди которых лекции-демонстрации, проблемные 
лекции, тренировочные и зачетные лабораторные работы, индивидуальные 
домашние заданиѐ, консультации, выполнение квалификационных работ, мастер-
классы, научно-исследовательскаѐ работа, учебнаѐ практика. 

Ключевые слова: визуально-информационнаѐ культура, будущие учителѐ 
математики и информатики, форма организации обучениѐ, лекциѐ-демонстрациѐ, 
проблемнаѐ лекциѐ, тренировочнаѐ лабораторнаѐ работа, зачетнаѐ лабораторнаѐ 
работа, индивидуальное домашнее задание, мастер-класс. 

SUMMARY 
Drushlyak Maryna, Shamshyna Nataliia, Shamonia Volodymyr. Forms of training 

organization for the formation of visual and information culture of future mathematics and 
computer science teachers.  

Due to the increase in the visual component of the educational sphere and the 
increase of information content, a high level of formation of visual and information culture is 
necessary for the future mathematics and computer science teacher. 

The purpose of the article is to substantiate the feasibility of using organizational 
forms of education for the formation of visual and information culture of future mathematics 
and computer science teacher. 
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The term "form" will be understood in the sense of "organizational form of learning", 
which is interpreted as a way of organizing educational activities, which is governed by a 
certain, predetermined schedule. In order to form the visual and information culture of future 
mathematics and computer science teacher, we used the following organizational forms of 
learning: lectures-demonstrations, problem lectures, training and test laboratory work, 
individual homework, consultations, qualification work, workshops, research work, 
educational practice.  

The set of interdependent forms of learning contributed to the formation of 
awareness of the need to reformat the educational process using computer visualization 
means, formation of skills to solve school mathematics problems using computer 
visualization means, to create cognitive and visual models, to choose computer visualization 
means rationally to achieve the learning goal and the ability to implement computer 
visualization means in the educational process by developing a fragment of the lesson. 

Given the importance of continuous and systematic formation of visual and information 
culture of pre-service mathematics and computer science teacher, it is advisable to gradually 
complicate the forms, methods and means of training pre-service mathematics and computer 
science teacher, to create conditions for active involvement of students in research. 

Further activities will be substantiation of the expediency of using methods of forming 
the visual and information culture of the future mathematics and computer science teacher 
in higher education institutions. 

Key words: visual and information culture, future mathematics and computer science 
teachers, form of training organization, demonstration lecture, problem lecture, training 
laboratory work, test laboratory work, individual homework, workshop.  
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ТЕХНІКІВ-ТЕХНОЛОГІВ АВТОМОБІЛЬНОГО ТРАНСПОРТУ ЗАСОБАМИ ІКТ: 

АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ 
 

У статті розглѐнуто педагогічні умови, що сприѐять формування професійної 
компетентності майбутніх техніків-технологів автомобільного транспорту. 
Здійснено аналіз праць науковців з питаннѐ «умови», «педагогічні умови». Зазначено, що 
одним із факторів, що суттюво впливаю на ефективність освітнього процесу ю 
мотиваціѐ. Важливим у формуванні професійної компетентності ю дуальна освіта, 
сутність ѐкої полѐгаю в такій організації освітнього процесу, коли теоретична 
підготовка проводитьсѐ на профільній кафедрі закладу, а практична – у межах робочого 
процесу підприюмства. Визначено, що інтеграціѐ, ѐк об’юднаннѐ в ціле компонентів 
об’юктів навчаннѐ, ю необхідним дидактичним засобом. Вона маю такі функції: освітня; 
виховну; розвивальну, психологічну, методологічну. За результатами формувального 
експерименту можна стверджувати, що збільшивсѐ відсоток студентів, ѐкі досѐгли 
високого та достатнього рівнів за кожним компонентом.   

Ключові слова: технік-технолог, професійна компетентність, дуальна 
освіта, інтегративний підхід, інформаційно-комунікаційні технології. 

 


